
 

 

Agenda och mötesanteckning  - Halvårsavstämning  
 

Datum: 2025-08-26 
Tid: 10.00-15.00 
Plats: Stationshuset, lokal Perrongen 
 
Närvarande:  
 

✓ Karl Fors, strateg, koncernstab Digitalisering, VGR (sammankallande) 
✓ Camilla Odenberger, enhetschef Regional leverans, VGR 
✓ Fredrik Rasmusson, regionutvecklare, tjänste-id service, VGR (deltar digitalt) 
✓ Angelica Zetterström, funktionskoordinator GITS 
✓ Thessaly Alexander, funktionskoordinator GITS 
✓ Christer Nygren, funktionskoordinator GITS (deltar digitalt) 
✓ Rebecca Kantola, funktionskoordinator GITS 
✓ Helena Ljungkvist, funktionskoordinator GITS 
✓ Gisella Koutsiou, funktionskoordinator GITS 
✓ Lena Larsson, funktionskoordinator GITS 
✓ Krister Bergqvist, funktionskoordinator GITS 
✓ Mattias Hjelm, funktionsledare GITS 
✓ Linda Mattsson, administrativ koordinator GITS (närvaro efter lunch) 
✓ Johanna Karlsson Deucher, administrativ koordinator GITS (sekreterare) 

 
Förhinder 
 

 Maria Olsson, strateg Hjälpmedel och Digitalisering,  Västkom (sammankallande) 
 Christina Thordén, digitaliseringsstrateg, Göteborgsregionen 
 Mikaela Klemetti, koordinator tjänste-id service, VGR 

 
 

 

Agenda (agendapunkter enligt budgetbeslut i SITIV, styrgrupp it i väst) 

 
1. Inledning/incheckning 
2. Förvaltningsplan SITHS  
3. Förvaltningsplan Samordnad hälsa, vård och omsorg 
4. Förvaltningsplan Elevhälsodata väst 
5. Förvaltningsplan Öppna data 
6. Förvaltningsplan GITS allmänt: 

▪ Verksamhetsplan GITS 
▪ Förvaltningsplan Bibblix 
▪ Utvecklingsportfölj, SITIV 



 

 

7. Övrigt: 
▪ Digitala hjälpmedel i Samverkan 
▪ Internet of Tings projektledare 

8. Dialog om GITS uppdrag som helhet, inklusive resurser för genomförandet 
9. Kommande möten 
10. Avslut/summering av Karl 

 
 
Förkortningar 
 

 

 

 

  

GITS Gemensam information- och tjänstesamordning 

VGR Västra Götalandsregionen 

SITIV Styrgrupp IT i Väst 

VVG Vårdsamverkan Västra Götaland 

SHVO Samordnad hälsa, vård och omsorg 

EHDV Elevhälsodata Väst 

SAMSA 
It-stöd som används  för att stödja kommunikationen mellan 
sjukhus, primärvård och kommuner i Västra Götaland 



 

 

1. Inledning/incheckning 

Alla på mötet presenterar sig. Karl berättar om organisationen och styrningen av GITS och 
avslutar med att visa GITS verksamhetsplan för 2025. Syftet med halvårsavstämningarna är att 
lära av varandra och att säkra och stärka strukturen i GITS. Varje förvaltningsområde får 
möjlighet att återge nuläge och plan för sitt område och att öka kunskapen om GITS uppdrag.  

Varje förvaltningsområde 

• visar sin förvaltningsplan 

• beskriver händelser/aktiviteter under våren 

• beskriver kommande aktiviteter under hösten och tankar om 2026. 
 
Frågor/inspel 
 

• Hur ofta ska statusrapporten in? Statusrapporten görs skriftligt varje kvartal och ska 
vara max två sidor. Meningen är att andra ska läsa den och bära vidare innehållet. 
Mallen finns på GITS externa samarbetsyta.  

• Statusrapporten behöver var klar nio dagar innan ett SITIV-möte.  

• Diskussionen kring struktur och transparens är en viktig fråga. Vi är en demokratisk 
organisation med ett politiskt uppdrag. 

 

2. Förvaltningsplan SITHS (Säker IT Hälsa och Sjukvård) 

Bakgrund 

(om identifieringstjänst SITHS från utgivningsorganisationen i Västra Götaland)  

SITHS är tjänstelegitimation för både fysisk och elektronisk identifiering (utgår från HSA-id, 
hälso- och sjukvårdens adressregister, i stället för personnummer och bank-id). Det finns 800 id-
administratörer och i Västra Götaland är Fredrik Rasmusson ansvarig utgivare. Nuvarande 
modell beslutades av SITIV år 2014.  

Västra Götalandsregionen och alla kommuner samverkar i utgivningen av SITHS. Både 
kommunanställda och regionanställda kan få kort från Västra Götalandsregionen eller från 
närmaste kommun. SITHS-administrationen hanterar strax under 100 000 e-legitimeringar.  

Utmaningar  

• Aggressioner mot personal som utfärdar kort. 

• Identitetsstölder. 

• Underrättelsetjänst/komma åt information.  



 

 

Framtid 

• E-hälsomyndigheten kräver att man ska ha en hög tillitsnivå (nivå 3 av 4) från den 1 

december 2025. Alla ordinarie SITHS-kort är på nivå 3, men inte reservkorten. För nivå 3 

behöver man vara två SITHS-administratörer och den administrativa bördan kommer att 

bli för stor. Effektivare utgivningsprocesser behövs. 

• Man vill gärna att mobilt certifikat kommer i gång på riktigt. Man tittar på 
passagelösningar just nu, men det finns ingen standard i nuläget.  

• Det går att skapa ett mobilt SITHS-kort och man skapar detta själv. Problemet är att vi 
har ålderdomliga system som inte alltid går att anpassa till inloggningsfunktionen. 

 
3. Förvaltningsplan Samordnad hälsa, vård och omsorg (SHVO) 
 

→ Statusrapport SHVO Q3-2025.pdf 

Bakgrund  

SITIV beslutar om årlig budget och en förvaltningsplan tas fram varje år. Vårdsamverkan Västra 
Götaland är styrgrupp för vårdsamverkansprocesser i Västra Götaland och tar ställning och årlig 
förvaltningsplan samt ansvarar för genomförandet med stöd av GITS. VVG ansvarar för 
förankring av förvaltningsplanen på delregional vårdsamverkansnivå. SHVO samarbetar med 
länsgemensam förvaltningsgrupp SAMSA. VVG definierar och beslutar om uppdraget för 
förvaltningsgrupp SAMSA. 

Utmaningar 

• Kommunikationen med Oracle. Det finns ingen plan framåt.  

• Millennium/Samvy finns kopplat till budgeten men har varit ett projekt som är ett 
gränsland. Det behövs en mottagare för allt som har skett. Ska GITS vara mottagare? 
Framtiden är oviss.  

Framtid 

• Fortsatt kvalitetssäkring av funktionsbrevlådan. 

• Vidareutveckling av teknik och funktionalitet vid eventuella förändringar av gällande 

avtal om SAMSA. Just nu finns ingen teknisk utveckling av SAMSA. Versionsuppdatering 

brukar komma 1–2 gånger per år men står still på grund att Millennium är pausat. 

• Nyhetsbrev och driftinformation samt utveckling av hemsidan. 

• Bevaka utvecklingen av den nya EHDS-förordningen (Europeisk hälsodata) kring e-

hälsodata inom EU. En statlig utredning pågår. 

• Grundläggande utbildning i samverkansprocesser. 

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs9442-490035093-279/surrogate/Statusrapport%20SHVO%20Q3%202025.pdf


 

 

• Ökad tillgänglighet av utdata. 

Inspel 

• Vad har förvaltningsplanen för värde om vi inte kan utveckla SAMSA? Vi sitter i en rävsax 
och behöver ropa högt. Det måste till en plan.  

• Statusrapporten måste innehålla att det finns förslag till förvaltningsplan men att ingen 
har godkänt den och att det inte finns någon riktning.  

• GITS har levererat trots problem som uppstått. 

• Lyft utmaningen med delregionerna. Beskriv vad GITS gör och för vem.  

 
4. Förvaltningsplan Elevhälsodata Väst 

 

→ Elevhälsodata Väst presentation halvårsuppföljning augusti 2025 

→ Statusrapport EHDV Q3-2025.pdf 
 
Händelser under våren 2025 och hösten 2024 (utdrag) 

 

• Fyra tematräffar. 

• Elevhälsodata Väst (EHDV) har haft studenter.  

• Öppet forum varje månad.  

• Möte med EHDS (Europeisk hälsodata) och SKR. 

• Informationsfilm för skolsköterskor inför elevhälsosamtal. 
 

Vad kommer vi göra under hösten? 

 

• Värd för höstens nationella elevhälsonätverk. 

• Samverka med högskolor och universitet. 

• Ge ökad kännedom och användning av Elevhälsodata Väst. 

• Översyn av styrgruppen för en jämn fördelning utan att tappa styrfart. Tydligare 

representation av VGR som är det största finansiären.  

• Uppföljning av pilotenkäter. 

• Koppla ihop folkhälsovetare, skolsköterskor och andra professioner i elevhälsoteamen. 

 

Framtid (plan för 2026) 

 

• Bearbeta kommuner som ännu inte är anslutna till EHDV. 

• Förbereda för 10-årig grundskola. 

• Realisera förenklad enkät för anpassad skola och enkät för förskoleklass. 

  

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs10736-1015159420-179/surrogate/Elevh%c3%a4lsodata%20V%c3%a4st%20presentation%20halv%c3%a5rsuppf%c3%b6ljning%20augutsi%202025.pdf
https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs9442-490035093-281/surrogate/Statusrapport%20EHDV%20Q3%202025.pdf


 

 

5. Förvaltningsplan Öppna data (Mattias Hjelm) 
 
Bakgrund 

 

Regionutvecklingsnämnden beslutade i november 2019 om ett treårigt projekt - Regional 

samverkan inom öppna data i Västra Götaland - vilket förlängdes till och med 2024. Sedan dess 

är Öppna data en del av VGR:s ordinarie verksamhet inom digitalisering. 

Det finns i dag 26 kommuner anslutna till öppna data. Öppna data är all statistik som finns inom 

offentlig förvaltning – all statistik som kan klassificeras som öppen data. Öppna data syftar till att 

skapa insyn, tillväxt och effektivitet i samhället och ger företag möjligheter att skapa nya 

innovativa digitala tjänster.  

 

Utmaningar/Framtid 

Hinder framåt är licensorganisationen inom Västra Götalandsregionen eftersom GITS behöver gå 

genom dem.  

 

6. Förvaltningsplan GITS allmänt 
 

▪ Verksamhetsplan GITS 
▪ Förvaltningsplan Bibblix 
▪ Utvecklingsportfölj SITIV 

 

Verksamhetsplan GITS (Mattias Hjelm) 

Framtid 

GITS kommer börja arbeta med verksamhetsplanen när förvaltningsplanen är beslutad. 

 

Förvaltningsplan Bibblix (Mattias Hjelm) 

 

Bakgrund 

Bibblix är en applikation för barn mellan 6 – 12 år där de kan låna och läsa böcker direkt på sina 

surfplattor eller mobiltelefoner. Bibblix drivs av Sambruk som är kommunal 

verksamhetsutveckling och VGR är medlem i Sambruk. Huvudsyftet med Sambruk är att genom 

digitalisering skapa ett bättre samhälle för kommuninvånare.  

 



 

 

Utmaningar/Framtid 

GITS förvaltar fakturor och avgifter åt anslutna kommuner och det var svårhanterligt i början. 

Linda Mattsson har detta i sitt konsultuppdrag. GITS har försökt göra arbetet strömlinjeformat.   

 

Utvecklingsportfölj SITIV (Mattias Hjelm) 

Bakgrund 
 
Det har funnits ett överskott sedan ansvaret försvann för SITHS-administrationen.  
 
 
Utmaningar/Framtid 
 
Organisationen har effektiviserats och pengarna har räckt till andra saker, exempelvis flytt av 
databasen för Elevhälsadata Väst. Arbetet har inte varit så strukturerat och kan bli bättre. Det 
finns inte en fungerande styrstruktur.  
 
 

7. Övrigt  
 

▪ Digitala hjälpmedel i samverkan 
▪ Internet of Things 

 
Digitala hjälpmedel i samverkan (projektägare Karl Fors) 

 

Bakgrund 

Under år 2021 hade projektet Välfärdsteknik i samverkan i uppdrag att genom en utredning ta 

fram ett beslutsunderlag som beskriver om och i så fall hur ett enhetligt definierat sortiment av 

digitala hjälpmedel kan tillhandahållas till invånarna i Västra Götaland, de 49 kommunerna, 

Västra Götalandsregionen och de privata vårdgivarna via Hjälpmedelscentralen. 

 

Utmaningar/Framtid 

Ett stort arbete har gjorts och det behöver finnas en plattform men framtiden är oklar. 

Koncernstab digitalisering kommer ta hand om tekniken. GITS har i nuläget inget ansvar. 

Kommunerna vill ha en neutral part som koordinerar funktionaliteten. Västra 

Götalandsregionen vill anställa någon som tar hand om plattformen.  



 

 

 

Internet of Things (Mattias Hjelm, projektägare Karl Fors) 

Bakgrund 

Internet of Things (IoT) även känt som "sakernas internet" bedöms som en nyckelkomponent för 

framtidens samhällsutveckling. IoT innebär att ansluta enheter och göra det möjligt för 

kommunikation mellan dem. Genom att använda sensorer som samlar in data så kan dessa data 

användas för att göra analyser och ge smarta insikter.  

 

Utmaningar/Framtid 

Framtiden är oklar.  

 

8. Dialog om GITS uppdrag som helhet, inklusive resurser för genomförandet 
 

→ 2025-08-26 Presentation GITS halvårsavstämning  
 
 

9. Kommande möten  
 

• SITIV 19 september (material klart 9 september) 

• SITIV 5 december (material klart 25 november och inkluderar plan för 2026) 

• Halvårsavstämning 20 januari 2026 

• Halvårsavstämning 25 augusti 2026 
 

 

10. Summering (via mejl från Karl) 
 
SITIV och GITS är 50 organisationer tillsammans. Det är samma organisationer som också deltar 
i nätverk och styrgrupper som VVG och regionala utvecklingsfrågor. Vi väljer att genomföra hur 
vi hanterar våra förvaltningsobjekt på olika sätt. Alla aktörer har också möjligheten att inte 
delta i alla områden på lika sätt. Att samordna organisationer är utmanande för alla 
medarbetare som är anställda i dessa organisationer med olika uppdrag. I detta är det viktigt 
med ett respektfullt bemötande men naturligtvis också med ett ifrågasättande om det som görs 
i stället kan och borde hanteras på annat sätt. 
 
  

https://mellanarkiv-offentlig.vgregion.se/alfresco/s/archive/stream/public/v1/source/available/sofia/rs9442-490035093-282/native/2025-08-26%20Presentation%20Halv%c3%a5rsavst%c3%a4mning%20GITS.pdf


 

 

Statusrapporten ska 
 

• skapas enligt framarbetad mall och enligt tidsplan (se punkt 8) 

• maximalt vara två sidor (återkom om det känns orimligt) 

• innehålla aktiviteter och utmaningar 

• innehålla information om status för beslutad förvaltningsplan 

• kunna återanvändas och spridas inför SITIV-möten och till andra intresserade. 
 

Övrigt  
 

• GITS ledningsgrupp omarbetas 
 

Karl och Maria finns tillgängliga för att bidra i de frågor som följer i 
förvaltningsområdena. Om inte befintlig mötestid räcker till utökas den på lämpligt sätt. 
GITS äger frågan under ledning av Mattias. 
 

• Flera detaljfrågor och problemställningar dök upp under mötet 
 

Om dessa inte kan vänta till kommande GITS ledningsgrupp eller styrgruppsmöten för 
respektive förvaltningsobjekt går det bra att boka ett möte med Karl och Maria om 
respektive frågeställning. 

 

• Karl och Maria tar ansvar för mötesbokningar till kommande halv- och 
helårsavstämningar. 

 

• Alla presentationer som visades ska skickas till alla med vändande post.  
 

• Viktiga datum: Utskick av förvaltningsplaner och statusrapporter under vecka 37 till 
SITIV-mötet i september.  

 


